

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 150-490, 380-690

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. december 28.

bb 1. ötven éves a forradalom

i vt/tné-lm sr

1966. december 28.

Címmel állított össze műsort a magyar néphadsereg művészegyüttesének öttagú művészbrigádja: bodó györgyi, győri ernő, kárpáti ernő, császár józsef és groll ottó. az irodalom eszközeivel - dalban, prózában, zenében - idézik a nagy októberi szocialista forradalom óta eltelt öt évtized legjellemzőbb, legemlékezetesebb történelmi eseményeit, 1917-től napjainkig. a műsorban, - amellyel januártól különböző ünnepi alkalmakkor üzemek, gyárak, intézmények dolgozói, a néphadsereg és más fegyveres testületek tagjai előtt szerepelnek majd - egyebek közt makszim gorkij, majakovszij, visnyevszkij, jevtusenko, józsef attila, komját aladár, madarász emil és juhász ferenc műveiből adnak elő./mti/

bb 2. dürrenmatt - bábszínpadon

i pr/tr-lm sr

1966. december 28.

az állami bábszínház kamaraszínpada január 3-án az évad második bemutatójára készül. a bábszínház fiatal művészbrigádja - szőnyi kató rendezésében - színpadra állítja friedrich dürrenmatt háromfelvonásos komédiáját „angyal szállt le babilonban”, címmel. az előadás érdekessége, hogy a groteszk, szatirikus hangú darabot először mutatják be bábszínházban./mti/

MLB

bb 3. elkészült az új „fedeles” - a téli lovassport és a vadászlovaglások bázisa lesz tata

i cs/j-lm ie

1966. december 28.

az utóbbi évtizedben hazánkban csak mezőhegyesen és bábólnán volt fedett, azaz fedeles lovarda. most az idegenforgalmi hivatal támogatásával és a tatai mezőgazdasági technikum hallgatóinak részvételével tatán elkészült, s rövidesen megnyílik az új „fedeles”, egyelőre husz lóval működik, de a következő években 30-35-re növelik majd a jó véru nyerges paripák számát. az idei nyáron és ősszel itt járt külföldi turistacsoportok máris előjegyeztették magukat az 1967-es idényre. az érdeklődés a hazai fiatalok között ugyancsak élénk; a júniusban már megnyílt szabadtéri lovasiskolába főleg a helyi technikumból és a környező bányavidékekről eddig is sokan jártak lovagolni.

a tatai lovasiskolát egyuttal a magyar lovas turisztika egyik bázisává fejlesztik. a tervek szerint itt rendezik meg az ugynevezett hubertusokat, a 25 kilométeres vadászlovaglásokat, lovas rókahajtásokat. az idegenforgalom, illetve a téli lovas-edzések szempontjából ugyancsak kedvező a hír, hogy a „fedeles”, tőszomszédságában, egy festőien szép dombtetőn 80 személyes szállodát építenek, amely valószínűleg 1968-ban nyílik meg./mti/

--

bb 4. filmek a képernyőn

i pr/j-lm sr

1966. december 28.

az új év első napjaiban számos érdekesnek ígérkező filmet tűz műsorára mindenki „házi mozi”, a televízió. január 4-én „veszélyes üdvözlőlap”, címmel egy ékszercsempész banda felszámolására induló nyomozás fordulatait kísérik figyelemmel a nézők, január 8-án képernyőre kerül gogol ismert elbeszélésének filmváltozata „a köpeny”, a második világháború ideje alatt játszódik olaszország egy eldugott, távoli vidékén „a harapófogóban”, című film, amely azt példázza, hogy történelmi időkben sem elbujni, sem megalkudni nem lehet./mti/

--
-2-

mti

bb 5. hatszázötven mihelyterem a budapesti iskolákban

i hi/gk-lm sr

1966. december 28.

ötszáz fölé emelkedett az általános iskolai mihelyteremek száma a fővárosban. a gimnáziumokban 112, a szakközépiskolákban 31 mihelyteremben oktatnak gyakorlati ismereteket./mti/

--

bb 6. tatarozzák az állatkerti nagysziklát

i hi/gk-lm sr

1966. december 28.

megkezdik az állatkerti nagyszikla felújítását. a munka teljes költsége nyolcmillió forint lesz./mti/

--

-3-

mti

bb 8. 1967 végére martonvásár és székesfehérvár között is elkészül az m 7-es autót - befejezés előtt a földmunkák

1 hbj lk vm ie

1966. december 28.

Az m 7-es autót budapest-martonvásár közötti szakaszának átadásával lényegesen javult a balatoni forgalom. az utépítők arra töreksenek, hogy 1967-ben megépítsék az m 7-es martonvásár-székesfehérvár közötti szakaszát és lehetőleg még az idegenforgalmi szezon előtt elérjenek kápolnásnyékiig.

a földmunkák befejezéshez közelednek. a martonvásár-székesfehérvár közötti szakaszon eddig mintegy 2 millió köbméter földet mozgattak meg: csak székesfehérvár előtt az m 7-es és a régi 7-es ut találkozásánál, a csomópontnál körülbelül 300.000 köbméter földet használtak fel az új ut alapozásához. pákozdi környékén, ahol az út a hegyoldalban halad, 70.000 köbméter sziklát robbantottak az új nyomvonal kialakítására. az új utat martonvásár és székesfehérvár között 33 felüljáró hidalja át; 27 már teljesen elkészült, s a további hatnak is befejezték az alapozását.

a balatoni forgalom további javítását szolgálja, hogy a 7-es uton még az idegenforgalmi szezon előtt megépítik a lépésnyi és a síófoki átkelő szakaszt, 1967-ben tovább folytatják balatonaliga és alsóörs között a 71-es ut korszerűsítését s a szezonra kialakítják a balatonalmádi átkelő-szakaszt.

az m 7-es autót megépítése után is szükség lesz a régi 7-es ut budapest-martonvásár közötti szakaszára, éppen ezért 1967-ben megkezdik és 1968 végére befejezik ennek az útszakasznak a szélesítését. fehér cementtel, ugynevezett optikai vezetősávval szegélyezik, és a már meglévő uttestre új, korszerű aszfaltburkolatot terítenek./mti/

8,30/m

8.30/m

9/5
Be

-4-

bb 11. hatezer eladó nyolcszázmilliós árukészletet vesz számba - leltároznak az ország legnagyobb üzletei - a kálvin téri áruház és a corvin az ügyeletes

1 kf/kf/m/ie

1966. december 28.

a karácsonyi csúcsgyörgy után újabb nagy feladat vár a kereskedelem dolgozóira: az év végi leltározás. a régebbi szigorú gyakorlattal szemben a dolgozók kérését figyelembe véve az idén a kereskedelem több ágazatában könnyítést vezettek be. a közért üzletek például most nem leltároznak, a budapesti vendéglátóipari tröszt mintegy 1 500 egységében pedig már vége felé járnak a munkának. az étteremek, az eszperesszók, az italboltok ugyanis engedélyt kaptak, hogy ne kapkodva a szilveszter utáni napokban, hanem november 15 és december 31- között készítsék el áru- és vagyonszámláikat.

az országos áruházi vállalat mintegy hatezer dolgozója viszont a csúcsgyörgyvel is felérő munkát végez ezekben a napokban: körülbelül 800 millió forint értékű árut - több tonna ruházati és műszaki cikket vesz kézbe darabonként. a vállalat 28 áruháza közül csupán a legfiatalabb, a tatabányai vértés áruház kapott felmentést a leltár alól.

a legfrissebb, a divatcsarnok, már megkezdte a leltározást. december 27-29. között zárva tart az áruház, s a csúcsgyörgyi kíséretet is munkábaállítva mintegy 300-an mérik fel a 35 milliós készletet. a többi budapesti áruház csaknem egyidőben, december 29-31. között tart zárva a leltár miatt. számítva az év végi vásárlásokra, a vállalat úgy döntött, hogy a leltározás idején a kálvin téri és a corvin áruház tart ügyeletet. ezek az áruházak január 2-án és 3-án, illetve 5-8. között leltároznak majd.

a leltározási idejét egyébként nemcsak az árukészlet pontos megállapítására, hanem az áruházak takarítására a karácsonyi forgalom utáni rendbehozására is felhasználják. a leltár során pótolják a hiányos készleteket, hogy a nyitás után az évszaknak megfelelő holmiból elegendő álljon a vásárlók rendelkezésére./mti/

8.35

8.35
9/5
Be

- 5 -

bb 7. a hold sem gömbalaku

i tz lk vm ie

1966. december 28.

ujabb meglepő megállapításra jutott a hold-kutatás: a hold sem tökéletesen gömbölyű.

ezt a következtetést - amint ifj. bartha lajos, az uránia csillagvizsgáló munkatársa elmondta - a hold körül keringő mesterséges holdak pályájának alakulásából vonták le. a hold alakját ugyanis a földről pontos, műszeres mérésekkel meghatározni gyakorlatilag lehetetlen. a „szputnyik-korszak„ előtt tehát csak annyit lehetett több-kevesebb joggal feltételezni, hogy a föld vonzóerejének hatására esetleg a hold felénk forduló része némileg kidomborodik.

a luna 10-et továbbá az orbiter 1-et és 2-t azonban „pórázon tartja„, egyrészt a hold vonzása, másrészt a hold tömegeloszlása, így tehát az általuk leírt pályából vissza lehet következtetni erre a két tényezőre. ilymódon számították ki, hogy a hold nem gömb-, hanem durvashasonlattal élve, nagyjából körte-alaku. déli sarka némileg belapul, az északi pólus viszont kissé kicsucosodik. az eltérés a szabályos gömbalaktól nem nagy, a két sarkon mindössze 400-400 méter.

ebből a „lunoid„ alakból azonban további következtetések vonhatók le a hold szerkezetére. a luna-10 révén szerzett új ismeretek ugyanis egyfelől arra a feltételezésre jogosítanak, hogy a hold külső rétegeiben az anyag nagyjából egyenletesen oszlik el, másfelől azt bizonyítják, hogy szó sincs a föld felé néző kidomborodásról. ez arra mutat, hogy belsejében az anyag-tömegek eloszlása éppen úgy nem egyenletes, mint ahogyan ezt dr. barta györgy geofizikusunk a földre vonatkozóan feltételezi.

ezek az új ismeretek arra mutatnak, hogy a hold tüzetesebb megismerése jelentős mértékben hozzájárulhat a földre vonatkozó ismeretek gyarapításához is./mti/

8,40/m

8.40/m

g₂₀

Se

.-

-6-

bb 13. öt százalékkal nő a nehézipar termelése 1967-ben - több villamosenergia - és földgáz - egymillió tonna nitrogénműtrágya - 11 milliárd forint beruházásra

i szf/lk/m/ie

1966. december 28.

a nehézipari minisztérium ezekben a napokban adja ki trösztjeinek, vállalatának a minisztertanács által jóváhagyott 1967. évi tervét.

az energiahordozókat, a villamosenergiát, a vegyitermékeket előállító nehézipar termelése, az idei várható szinthez képest 1967-ben 5 százalékkal növekszik.

a bányászatban a tüzelőanyagok összetételének változása a fogyasztói igények mérséklődése, a nagy szénkészletek felhalmozódása következtében a széntermelés tovább csökken. az előirányzatot a jelenleg ismert szükségletek szerint szabták meg, de lehetőség van rá, hogy alkalmazkodjanak a közben esetleg változó igényekhez. az összes széntermelésen belül a feketeszén, és a lakosság tüzelőanyag-ellátására szolgáló jó minőségű barnaszén részaránya növekszik. a bányagépgyártás termelése körülbelül 4 százalékkal emelkedik; elsősorban a korszerű bányabiztosító berendezésekből állítanak elő többet.

a villamosenergia-fogyasztás várható növekedésének megfelelően az országos együttműködő villamosenergia-rendszer hozzávetőleg 1 milliárd kilowatt-órával több villamosenergiát termel mint 1966-ban. ezen belül 275 millió kilowatt-órával növekszik a villamosenergiaimport, főleg a szovjetunióból. az ipari fogyasztóknak az ideinél 6, a közlekedésnek 12, a lakosoknak pedig 13 százalékkal nagyobb energiafelhasználást irányoz elő a terv 1967-re. a termelés fokozásához szükséges 435,7 megawatt teljesítménynövekedést nagyrészt az új bányai erőmű 100 megawattos, a dunamenti hőerőmű v. évi. számú, egyenként 150 megawattos gépegyüttesének, valamint néhány más erőmű kisebb teljesítményű új gépeinek üzembehelyezésével érik el.

a vegyipar iparágai közül igen fontos feladatokat kapott az alumíniumipar, amely az új tervévben további lépéseket tesz a magyar-szovjet alumíniumegyezmény végrehajtására. ennek megfelelően a bauxit-termelést körülbelül 10 százalékkal, a timföldtermelést pedig mintegy 8-9 százalékkal növelik. a nyers alumínium és az alumínium félgyártmány termelés mennyiségileg az idei szinten marad, a félgyártmányok választéka azonban huzalhengerlő és keskenyszalag öntvényhengerlő berendezések üzembehelyezése révén bővül.

/folyt.köv./

8,50

8.50

g₂₀

Se

- 7 -

bb 13. /öt százalékkal ... 1. folyt./ m

a szénhidrogéniparban tovább nő a földgáztermelés részaránya. az 1967. évi terv megvalósítása az ideinél 30 százalékkal több földgáz felhasználását teszi lehetővé. ezzel összhangban a földgázüzemek az 1966. évi 1,3 milliárd köbméterről 1,7 milliárd köbméterre növelik az árutermelést. igen tekintélyesen, majdnem 10 százalékkal növekszik a propán-bután gáz előállítás; eredményeként újabb háztartásokat kapcsolhatnak be a palackos gázellátásba. a propán-butángáz termelés növekedésének körülbelül a fele az export-áru-alapot gyarapítja. a kőolajkitermelés mértékét nagyjából az ideinél szinten szabták meg. a kőolajfeldolgozás mennyisége körülbelül 300 ezer tonnával növekszik, amit a szovjet kőolajszállítások fokozódása tesz lehetővé.

a vegyipari tröszt irányítása alá tartozó iparágak termelési értéke 6-7 százalékkal emelkedik. új kapacitások üzembenelyezésével 23 százalékkal nő a nitrogénműtrágya termelés és eléri az 1 millió tonnát. ez jelentékenyen javítja a mezőgazdaság ellátását. az egy katasztrális hold mezőgazdaságilag művelt területre jutó műtrágya a mennyisége az ideinél 143 kilóról 171 kilóra nő. a hazai műanyagtermelés még 1967-ben sem lesz elegendő, noha kisebb mértékben a műanyagfeldolgozóipar termelése is emelkedik.

az átlagosnál gyorsabban növekszik a gumipar termelése. az ideinél 45 ezerrel több tehergépkocsi - és traktor-abroncskópenyt gyártanak. ugyancsak fokozzák a személygépkocsi-abroncsok gyártását. ugrásszerűen fejlődik az abroncs-javítás; 1967-ben már 100 000 újrafutóztott gumiabroncsot adnak a közúti közlekedésnek.

számottevően növekszik a nehézipar exportja: az 1966. évi várható kivitelhez képest 6,9 százalékkal. a vegyipar az 1966. évinél hozzávetőleg 8 százalékkal több terméket visz ki külföldre.

a jövő évi nehézipari beruházások értéke körülbelül egymilliárd forinttal lesz nagyobb az 1966. évinél. a beruházási előirányzat meghaladja a 11 milliárd forintot. /mti/m

8.56/ju

400 belső

3e

3e

...

-8-

bb 12. félmillió utas adataiból állítják össze a „ honnan-hova,, forgalmi térképeket

i nbj lk ju ie

1966. december 28.

befejeződött a nagyarányú „ honnan-hova,, utasszámlálás. eddig összesen 499.200 - ebből 242.200 villamoson, 216.000 autóbusszon és 41.000 bkv vonaton - utazótól kértek adatokat. néhány vonalon még pótfelmérést tartanak, ezeken a számlálók előreláthatólag kitölttenek egy-kétezer kérdőívet, gyakorlatilag tehát félmillió utas által nyert adatokból állítják össze a „ honnan-hova,, forgalmi térképeket.

a kérdőívek adatait lyukkártyákra vezetik. ez a munka már megkezdődött, s előreláthatólag január közepéig - végéig tart. utána adatfeldolgozó gépek segítségével állítják össze az adatközlő táblákat.

az utasszámlálás eredményeiből jónéhány fontos kérdésre kapnak választ a szakemberek. így például pontosan tájékozódhatnak, hogy budapesten naponta, s az egyes napszakokon hányan utaznak: milyen az átlagos utazási távolság, melyek a legzsúfoltabb vonalak, melyek a főbb utazási irányok, milyen a csomópontok forgalma, például a kálvin térre honnan érkezik a legtöbb utas, vagy hányszor és milyen járműre száll fel az, aki kispestről újpesti utcéljához igyekszik.

a forgalmi térképeket és a „ honnan-hova,, utasszámlálás minden fontos adatát előreláthatólag 1967 nyarán könyv alakban is kiadják. a forgalmi szakemberek a fontos számlálási adatok ismeretében döntenek majd el, hol és milyen arányban kell süríteni egyes járatokat, hol kell újabb vonalakat létesíteni, milyen átcsoportosításokkal lehet a zsúfoltságot enyhíteni. /mti/

9.03/ju

-9-

307 belső

325

3e



bb 10. egyéni tanulók osztályzó vizsgái

i vt tm ju la

1966. december 28.

a művelődésügyi miniszter rendelkezése értelmében tanköteles koron túli, tehát 16. életévüket betöltött személyek az általános iskolát és gimnáziumot egyéni tanulással is elvégezhetik. az egyénileg tanulók az illetékes tanács művelődésügyi - a fővárosban oktatási - osztály által kijelölt általános iskolákban, illetve gimnáziumokban osztályzó vizsgát tehetnek. ilyen vizsgákra első alkalommal 1967 január 1 és 30 között kerül sor. az írásbeli és szóbeli osztályzó vizsga idejét - a vizsgaidőszakon belül - az igazgató állapítja meg és erről a jelentkezőket a vizsga előtt két héttel értesíti.

az osztályzó vizsgát vizsgabizottság előtt kell tenni. a vizsga anyaga azonos a dolgozók iskolájának, illetve gimnáziumának tantervi anyagával. a jelentkezők - rendkívüli tárgyként - egy vagy két idegen nyelvből is vizsgázhatnak. az előzetes tanulmányi eredménytől függetlenül egy vizsgaidőszakban két osztály tananyagából is lehet összevont osztályzó vizsgát tenni. érettségi vizsgát 18 éves koruk előtt az egyéniileg tanulók sem tehetnek.

január után a következő vizsgaidőszakok június 8-ától 30-ig, majd szeptember 1-étől 20-ig tartanak. mezőgazdasági területen - csak az öthónapos szorgalmi idejű általános iskolákban - március 15-től 30-ig lehet osztályzó vizsgát tenni.
/mti/

bb 14. gyalogátkelőhelyen gázolt - kétévi szabadságvesztés

i bc tm ju la

1966. december 28.

vártaki oszkár, 51 éves üzletvezető, budapesti lakos személyautójával vigyázatlanul kanyarodott, s a kijelölt gyalogátkelőhelyen egy férfit és egy nőt elütött. a nő olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a férfi, valamint a vezetőnek a kocsiban ülő felesége szintén súlyosan megsérült.

a központi kerületi bíróság vártaki oszkárt kétévi szabadságvesztésre ítélte és öt évre eltiltotta a gépjárművezetés-től.
/mti/

-10-

9.06/ju

909 2000

925
3e

bb 9. mini- vin - a boripar szilveszteri ajándéka

i kf vm

1966. december 28.

a magyar állami pincegazdaság a szilveszteri jókevet növelő boros és pezsgős palackok százezerein kívül mutatós újdonsággal is meglepi a vásárlókat. a szilveszteri ajándéknak készített mini- vin csomag: 4 egydecis, a nagy üvegeket formázó „mini,- palack, műanyag kalodába szorítva, nylon tasakban. a kis palackokat csemege borral, vermuthal, balatonfüredi rizlinggel, debrői hárslevelűvel, móri ezerjóval és soproni kékfrankosai töltötték meg.

a tetszetős ajándék-csomagot, amelyből szilveszterre ezer-ezeröttszáz kerül forgalomba, monopolcikként a palackos borkülönlegességek Lenin köruti boltja árusítja.
/mti/

- . -

bb 18. norvég tallér került elő szamosszegegről

vid tné vm sr

1966. december 28.

ezüst norvég tallért talált szamosszegegen a középső dűlőben balogh zsuzsanna. a mai ötforintos nagyságu szinezüstből készült tallért keresztély albert norvég herceg verette 1683-ban. egyik oldala a herceg portréját, a másik cimerét ábrázolja. az érme teljes épségben vészelte át az évszázadokat, a feliratok és figurális rajzok ma is tökéletesen, láthatók rajta. valószínű, hogy a hazánkban igen ritkán előforduló pénzermét a törökök elleni felszabadító harcokban részt vett zsoldos katonák vesztették vagy rejtették el. a lelőhelyen tavasszal ásatásokat végeznek.
/mti/

- . -

bb 15. tízmilliós szovjet megrendelést teljesítették terven felül az elektronikus mérőkészülékek gyárában

vid tné vm szf

1966. december 28.

az elektronikus mérőkészülékek gyárának dolgozói a kongresszusi versenyben arra vállalkoztak, hogy előirányzatukon felül három elektronikus agy-áramvizsgálót készítenek a szovjetuniónak.

/folyt.köv./

9.12/ju

-11-

909 2000

925
3e



/ob 15. tízmillió.....1.folyt./vm

exporttervüket - amely éves tervüknek 69 százaléka, - november második felében teljesítették, most a tervet megtétele, négyet adtak át a rendkívül bonyolult, nagy gyártási szakértelmet kívánó berendezésből. a tízmillió forint értékű telteljesítéssel együtt az idén 59 agy-áramvizsgálót készítettek a szovjet megrendelőknek, valamennyi határidő előtt hagyta el a gyárat.
/mti/

bb 20. háry jános butykos

vid tné vm sr

1966. december 28.

nádudvari őseitől örökölt mesterséget folytat fazekas istván, a fekete agyagedények ügyeskezü formálója. a világ számos helyén csodálták meg alkotásait, amelyek mind a népi művészet remekei. műhelyében most új alkotások bontakoznak ki: készíti a háry jános butykost, amely a miska kancsó nádudvari változata lesz. új darabjai között szerepel a juliska butélia, amely pálinkás butykos. fazekas istván felkutatta a faluban található régi agyagedényeket és azoknak nagyított, a mai kor igényére formált változatait készíti. így dolgozik ugynevezett kétfüles edényeken, továbbá modernvonalú korsókon./mti/

bb 21. új raktár helyett - új típusu targonca

vid tné vm ki

1966. december 28.

a kenderfonó és szövőipari vállalat műszaki dolgozói ötletes újítással oldották meg az ujszegedi szövőgyár fonalraktározási gondját. a növekvő termelés ugyanis már megkövetelte a meglévő tároló bővítését, vagy új raktár építését. a több mint kétmillió forint értékű nagy építkezést lényegében új típusu targonca elkészítésével pótolták.

/folyt.köv./

9.30/m

-12-

9.31

Be

/bb 21. új raktár.....1.folyt./vm

a raktárban hatszintes állványsorokat építettek, amelyek között a rendkívül kis helyet igénylő új targonca közlekedik, mozgatja a fonalastádákat. erre a célra régi nomlokvillás targoncát alakították át, ugynevezett oldalemelő rendszerűvé. ennek nem kell a tárolóhellyel szembe fordulnia, mert az átalakítás eredményeként oldalirányú emelőmozgást végez. így lényegesen növelhették a hasznos tárolóteret, s ugyanakkora területen csaknem másfélszer annyi láda fér el. ezzel 1.700 négyzetméternyi új raktár építése vált feleslegessé./mti/

bb 16. a földalatti hidrológiai jelenségek vizsgálatára tudományos obszervatóriumot építettek a jósvafői kossuth-barlangban

vid lk vm ki

1966. december 28.

a jósvafői karsztvidéken, a tohonya forrás völgyében eddig feltárt és nehezen járható cseppkőbarlangokat a tudományos kutató munka szolgálatába állították az építőipari és közlekedési műszaki egyetem ásvány- és földtani tanszéknek vezetői. a szilicei fennsík kutatóállomást építettek - amelyet elektromos távvezérléssel kötöttek össze a vass imre barlangban felszerelt különböző műszerekkel. ezekkel az érzékeny berendezésekkel a meteorológia, a hidrológia és a geofizika kölcsönhatásait vizsgálják. az idén újabb földalatti obszervatóriummal gazdagodott az állomás. a vizgazdálkodási tudományos kutató intézet segítségével a völgy másik cseppkőtermében, a kossuth barlangban, földalatti vízhozammérőt helyeztek el. erre azért van szükség, mert az eddig ismert több mint egy kilométer hosszúságú barlangban folyó nagy-tohonya forrás időnként kitör és az átlagos vízhozam-mennyiség két-háromszorosát lövelli a szabadba. a műszerek segítségével a következő években szeretnék tisztázni, hogy a vízkitöréseket okozó érzékeny szivornyarendszer a barlang melyik részén helyezkedik el és a forrás hőmérséklete miért melegebb, mint a többi jósvafői patak vize. a kossuth-barlangi obszervatórium építését igen nehéz munkával, mintegy három hónap alatt végezték el. a barlangbejárattól csaknem 400 méter távolságra igen szűk sziklafolyásokon, gyakran

hasoncsuszva, a föld alatti tavakon pedig gumicsónakokon átkelve különleges csomagolásban szállították a kavicsot és a cementet, majd a patakmederben épített bukógátra felszerelték a műszereket.
/folyt.köv./

9.35

9.36

10.22

- 13 -

/bb 16. a földalatti...1.folyt./vm

a barlangokban elhelyezték az elektromos kábeleket is és így megteremtették a távközlési összeköttetést a két kilométerre levő kutatóállomással. a műszerek automatikusan mérik és továbbítják majd a barlang páratartalmát, a forrás vízhozamának alakulását, hőmérsékletét és kémiai összetételét. az új obszervatórium lényegileg elkészült és a műszerek beállítása után az adatok tudományos feldolgozását megkezdik./mti/

..

bb 23. ötvenmillió forint értékű építőipari munka téliesítését készítették elő salgótarjánban

vid tné ju ki

1966. december 28.

a nógrád megyei állami építőipari vállalatnál felkészültek a munka téliesítésére. nemrég került tető alá például a salgótarjáni városközpont új 16 tantermes általános iskolája. mivel ez az iskola is távfűtési rendszerrel kapja a meleget, így a belső szakipari munkákat télen is végezhetik. hasonlóan készítettek elő téli munkára az egyik 90 lakásos nyolcemeletes épületet. az 580 ágyas új kórház építésénél már az utolsó munkálatokat végzik. ezeken túl a gáztűzhelygyári rekonstrukciónál és az öblösüveggyár új samotüzemének építésénél történtek előkészületek a munka téliesítésére. kongresszusi versenyvállalásuk kiegészítéseként összesen 50 millió forint értékű munka téliesítését készítették elő a salgótarjáni építői salgótarjánban./mti/

..

9.48/ju

-14-

4.5.20

10²⁰ 3e

bb 17. új vízművek borsod megyében

vid tné ju szf

1966. december 28.

az év utolsó napjaiban új vízművek készülnek el borsod megyében. átadásukat megkezdtek.

sátoraljaujhelyen több mint 10 millió forint költséggel korszerűsítették a 60 évvel ezelőtt épült és már elavult vízművet. a ronyva patak kavicsrétegébe új kutakat furtak, 500 köbméter víz tárolására alkalmas betonmedencét építettek és négyezer méter hosszú fővezetékot fektettek le. a vizet felvezetik a májuskut völgyébe is, ahol jövőre 500 gyermeknek hegyi üdülőt rendeznek be. a megfiatalodott vízmű az új esztendőben az eddiginél 1,500 köbméterrel több vizet szolgáltat naponta.

a ronyva patak teraszán feltárt egészséges ivóvízzel látják el sárospatakat is. a lakosság összefogásával most fejezték be az új vízmű első részének építését. januártól kezdve egyes utcákat már innen látják el ivóvízzel. több mint két évi munka után elkészült az egyik leghíresebb hegyaljai borvidék, tarcal község vízműve is. a község minden utcájába bevezették a vizet. karácsonyra felépült a tiszaluci vízmű első része is.

az új esztendőben az eddigi tervek szerint befejezik az encsi, bővítik a pátházi és megkezdik a mezőcsáti vízmű építését. ezen kívül többek között edelényben, tokajban, göncön és putnokon számos utcában új nyomókutakat telepítenek./mti/

..

bb 19. harmincezer órai társadalmi munkát végeztek a diósgyőri gépgyár fiataljai

vid tné ju ki

1966. december 28.

a diósgyőri gépgyár fiataljai - a kisz szervezet céltudatos irányításával - derekasan kivették részüket az idén is a gyár feladatainak megoldásából. a kongresszusi munkaversenyben a több mint 700 tagot számláló 90 ifjúsági brigád becsülettel teljesítette vállalását, s jelentős mértékben hozzájárult ahhoz, hogy a gyár sikerrel tegyen eleget évi kötelezettségének.

/folyt. köv./

10.-

- 15 -

10.10.20

10²⁰ 3e

bb 19. / harmincezer órai ... 1. folyt./-ju

a fiatalok mindennapi munkájuk mellett értékes részt vállaltak a társadalmi feladatokból is. így egyebek között önkéntes munkával támogatták a gyár szociális létesítményeinek, intézményeinek fejlesztését, bővítését. részt vettek a balatonboglári új üzemi üdülőttelep építésében, a bükkszentkereszti éjjeli szanatórium átalakítási munkáiban, a gyári bölcsőde rendbehozatalánál. ezenkívül az idén mintegy 8 000 tonna fém, még használható anyagot gyűjtöttek össze. a több mint 30 fiatal mérnökből, technikusból álló társadalmi tervező-csoport egymaga 3 000 órát dolgozott különböző műszaki fejlesztési témák, feladatok megoldásának elősegítésén. a gépgyári fiatalok ez évi társadalmi munkája meghaladja 30 000 órát, nem számítva azt a jelentős időt, amit az idősebb dolgozókkal együtt a vietnami műszakon teljesítettek./mti/

bb 22. orvosi rendelő, csecsemőgondozó a hollóközi rezervátumban

vid tne ju la

1966. december 28.

palóc népviseletéről, szokásairól és a település jellegzetességéről egyaránt nagyra értékelt néprajzi különlegessége az országnak hollóközi, amelyet a nógrád megyei tanács kezdeményezésére már több mint két éve palócrezervátumná nyilvánítottak. azóta több eredeti palócjellegű épületet vásárolt meg a megyei tanács. az épületeket turistaszállókká alakították át, s az egyiket palócmuzeumnak rendezték be. most a községi tanács vásárolt meg egy műemlékjellegű épületet a község egészségügyi helyzetének javítása céljából. így a közeljövőben az orvosi rendelő, a csecsemőgondozó és a terhes mamák tanácsadója is eredeti palócházba kerül a hollóközi rezervátumban./mti/

40.15/ju

id. 22. szel.

1022 Be

-16-

bb 27. kállai gyula fogadta vlagyimir novikovot

t sl tne ju bs

1966. december 28.

kállai gyula, a minisztertanács elnöke szerdán fogadta vlagyimir novikovot, a szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettesét, annak a szovjet kormányküldöttségnek a vezetőjét, amely tárgyalásokat folytatott hazánkban a magyar atomerőmű felépítésének kérdéseiről.

a baráti beszélgetésen részt vett apró Antal, a minisztertanács elnökhelyettese és f. j. tyitov, a szovjetunió budapesti nagykövete is./mti/

bb 28. átadták rendeltetésének az ország legkorszerűbb sütőüzemét, a Lágymányosi kenyérgyárat

t kf kf ju bs

1966. december 28.

befejeződött az ország legújabb, s egyben a legkorszerűbb sütőüzemének, a Lágymányosi kenyérgyárnak több mint kéthónapos próbája. a kenyérgyárat szerdán délelőtt Kovács Imre élelmiszerügyi miniszter, a tanács valamint az édeszépviselőinek jelenlétében sarkos István a fővárosi tanács vezetője ünnepélyesen adta át rendeltetésének.

Fővárosi Járásépítésiügyi miniszterhelyettes
a 33 millió forintos költséggel épült kenyérgyárnál nagyobb működik ugyan az országban, de korszerűbb még nem. az üzemben a nehéz fizikai munkákat gépesítették, s a készítésen kívül valamennyi munkafolyamatot automatizáltak. a gyár alapanyaga a liszt, a 700 tonna befogadóképességű, 12 emeletes silóból pneumatikus uton kerül a tésztakészítő üzembe, ahol három szovjet gyártmányú aggregátóránként 11,5 mázsa fehér és finomfehér kenyértésztáját dagasztja. az aggregátóktól emberi kéz érintése nélkül jut a tészta-massza a formázó automatákhoz, s onnan az ndk gyártmányú gáztüzelésű kemencékhez. a három, egyenként 50 négyzetméter sütőfelületű kemencében alig több mint fél óra alatt sült ropogós, pirosbarnára, a kenyér. a három kemencéből óránként összesen 30 mázsa kenyér kerül ki.

a Lágymányosi kenyérgyárban szerdától két műszakban napi négy és félvaгон jóminőségű kenyeret sütnék./mti/

13.00/ju

1304 szel.



bb 30. időjárásjelentés

tm vm

1966. december 28.

a meteorológiai intézet jelenti december 28-án, szombán
13 órakor:

csapadékosabb idő

Szárazföldünk keleti felén tovább tart a hideg, csendes, jéges időjárás. Havazásokat csak a balti államokból és a Volga, Don közti területekről jelentenek. Ezzel egyidőben az atlanti óceán és a földközi tenger medencéjének nyugati része felől folytatódik az enyhe, páradús levegő beáramlása Európa középső területei felé. Első hulláma ma hajnalban a magasabb rétegekben elérte Hamburg, Bécs, Bukarest vonalát. Hatására több helyről esőt, havas esőt, szórványos havazásokat jelentenek. Hazánk felett kedden változóan felhős ég mellett az északkeleti, délnyugati megyék kivételével 1-4, az északnyugati határvidéken 4-7 óráig át sütött a nap. Napközben csapadékok sehonnan sem jelentettek. Az esti órákban északkeleten rövid ideig tartó havazások, ma hajnalban a nyugati megyékben szórványos hószállingózások voltak. A lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg a 2 millimétert, a hőmérséklet kedden napközben általában mínusz 3, plusz 2, északkeleten csak mínusz 3-8 fokig emelkedett. Az éjszaka folyamán általában mínusz 1-6, az északkeleti és a nyugati megyékben mínusz 6-10 fokig hűlt le a levegő. Jelentékeny vastagságú, összefüggő hótakaró csak az északkeleti országrészben van. Ma reggel 7 órakor a Mátra, a Bükk és a Zemplén hegység magasabb helyeiről 40-50 centiméter vastag, sportolásra alkalmas hóréteget jelentettek. Ma délelőtt országszerte erősen felhős volt az ég, a déli megyékben és a Duna-Tisza közén esők, ónosesők voltak. Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke plusz 0.3 fok volt, a sokévi átlagnál 0.7 fokkal magasabb. Ma 12 órakor a hőmérséklet Budapesten mínusz 1, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, alig változik.

Várható időjárás csütörtök estig: erősen felhős idő esőkkel, ónosesőkkel, az északi, és az északkeleti megyékben havasesőkkel, havazásokkal. Fokozatosan megélénkülő délkeleti, déli, csütörtökön elsősorban a Dunántúlon északnyugati, északira forduló szél. A hőmérséklet az ország északi felén is emelkedik. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 4, plusz 1, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 0, plusz 5 fok között. A Duna vízállása ma reggel 493 centiméter./mti/

13.12/ju
13.14

- 18 -

bb 29. hétfőn temetik tőkés annát

tné ju la

1966. december 28.

a nemzeti színház igazgatósága közli, hogy tőkés Anna Kossuth-díjas, kiváló művész temetése január 2-án délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben./mti/

bb 31. közlekedési balesetek

tné ju la

1966. december 28.

a xiii. kerületben a tahi utca 42 számú ház előtt Böde László 35 éves rakodómunkás, budapesti lakos álló jármű mögül kilépett az uttestre, s egy személygépkocsi elütötte. Böde Lászlót a mentők a koltói kórházba szállították.

a viii. kerületben a kerepesi utca és a festetich utca kereszteződésénél a kijelölt gyalogátkelő helyen Szabadi Gusztáv 61 éves nyugdíjas, budapesti lakos személygépkocsijával elütötte Juhász Franciska, 58 éves nyugdíjas, budapesti lakost. Juhász Franciskát a mentők a szobi utcai kórházba szállították./mti/

bb 33. Lengyel kitüntetés a finommechanikai vállalat vezetőinek

k sz tné ju ie

1966. december 28.

A Lengyel népköztársaság államtanácsa a magyar-Lengyel gazdasági együttműködés terén kifejtett tevékenységük elismeréséül a Lengyel érdemkereszt arany fokozatát adományozta Kapornay Mihálynak, a finommechanikai vállalat volt igazgatójának és Szolgay Norbertnek, a vállalat főmérnökének. A kitüntetést Jerzy Zielinski, a Lengyel népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője szombán nyújtotta át. A külkereskedelmi minisztérium, a kohó- és gépipari minisztérium, valamint a külügyminisztérium képviselőinek jelenlétében, az ünnepségen részt vettek a finommechanikai vállalat dolgozóinak képviselői is./mti/

13.15

M. B. L.

- 19 -

bb 32. jelentkezzenek a károsultak

Lk vm sr 1966. december 28.

a nógrád megyei rendőrfőkapitányság csalás büntetnének alapos gyanúja miatt előzetes letartóztatásba helyezte gregus Mihály büntetett előéletű budapesti lakost. a rendőrség kéri mindazokat, akiktől gregus 1965-ben vagy 1966-ban vas és fapari munkákra megrendelést vagy előleget vett fel, jelentkezzenek személyesen vagy levélben / név és lakcím pontos feltüntetésével / a nógrád megyei rendőrfőkapitányság vizsgálati osztályán, salgótarján, rákóczi ut 196 szám alatt./mti/

- . -m.

bb 34. kitüntetés

sk ju la 1966. december 28.

a népköztársaság elnöki tanácsa dr. seifert Gézának, a magyar izraeliták országos képviselője és a budapesti izraelita hitfelekezet elnökének az állam és az egyház közötti jó viszony kialakulása és ápolása terén végzett eredményes munkája elismerésül 60. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést dobi István, az elnöki tanács elnöke nyújtotta át. jelen volt Prantner József, az állami egyházügyi hivatal elnöke./mti/

..-

bb 35. kitüntetés

sk ju la 1966. december 28.

a népköztársaság elnöki tanácsa dr. fenyvesi Józsefnek, a központi állami kórház igazgató főorvosának az egészségügy terén kifejtett több évtizedes munkája elismerésül nyugdíjállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést dobi István, az elnöki tanács elnöke nyújtotta át. jelen volt Cseterki Lajos, az MSZMP központi bizottsága titkára, Kiss Károly, az elnöki tanács titkára és dr. Szabó Zoltán egészségügy-miniszter./mti/

..-

14.40/ju

3c

- 25 -

bb 41. több szakközépiskola budapesten - „pro urbe”, emlék-
érem - ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

t hi tr vm sr 1966. december 28.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága szerdán tartotta ezévi utolsó ülését, s a többi között a középfokú oktatás időszaki kérdéseivel foglalkozott. közismert, hogy a gimnáziumok iránti érdeklődés mindinkább csökken, ugyanakkor egyre több fiatal kíván szakmát adó középiskolában tanulni. szükségessé vált tehát a középiskolai hálózat szerkezetének megváltoztatása a szakmát adó iskolák javára. budapesten jelenleg 65 önálló, illetve részben általános iskolával, részben szakközépiskolával közös igazgatású gimnázium működik. az elmúlt években az iskolai oktatás tapasztalatai, s a népgazdaság igényei alapján bebizonyosodott, hogy a fővárosban ennyi gimnáziumra nincs szükség, ezért számukat a következő években csökkentik. 1969-ig az első osztályok számát - figyelembe véve az általános iskolából kikerülő magas arányszámát - a jelenlegi szinten tartják, 1969-ben azonban husszal, később pedig további harminccal kevesebb első osztályt indítanak, ennek előkészítésére az illetékesek a közös igazgatású iskolák megszüntetését, s a véglegesen megmaradó gimnáziumok kijelölését javasolják. az általános iskolával közösen igazgatott 18 gimnáziumból kilencet ugynevezett tiszta profilu gimnáziummá, hármat szakközépiskolává, hatot pedig általános iskolává szerveznek át. azokat a gimnáziumokat, ahol jelenleg is működnek szakközépiskolai osztályok, önálló szakközépiskolákká fejlesztik. az 1967-68-as tanévben a szakközépiskolák első osztályainak száma a tanácsi iskolákban 94-ről 112-re, a szaktárcákhoz tartozó iskolákban 94-ről 102-re emelkedik. ezzel a szakmát adó iskolák első osztályainak száma 26-tal lesz több, mint a mostani tanévben. 1968-1969-ben a szakmát adó középiskolák első osztályainak számát további 25-tel növelik. a szakközépiskolákban biztosítják a színvonalas oktató-nevelői munka feltételeit. műhelytermek kialakítására például a harmadik ötéves tervben 47 millió forint fejlesztési hitelt kapott a főváros.

megvizsgálta a végrehajtó bizottság a budapesti iskolákban létrehozott szülői munkaközösségek helyzetét.

/folyt.köv./

15.25

- 21 -

le



a mintegy 40.000 társadalmi aktivistát foglalkoztató szülői munkaközösségek főleg a gyermekvédelemben munkálkodnak eredményesen. sok szülő vesz részt az erkölcsileg veszélyeztetett gyermekek felkarolásában, számos iskolában társadalmi bizottság alakult, melyben pedagógusok, édesanyák, az üzemek dolgozói, lakóbizottsági tagok segítik a gyermekvédelmet: fellépnek a szülői felelőtlenséggel szemben, feltárják az igazolatlan hiányzások, az iskolakerülés okait. elismeréssel említették az ülésen az egyes kerületekben létrehozott nevelési tanácsok munkáját, amelyek a nehezen nevelhető gyermekek szüleivel foglalkoznak. az illetékesek továbbra is élénk figyelemmel kísérik a szülői munkaközösségek helyzetét - hangsúlyozták az ülésen. javasolták például, hogy a tanév második felében minden intézetben vizsgálják meg a pedagógusok és a szülők közös munkájának további lehetőségeit, értékeljék a családi otthon és a nevelőtestület pedagógiai együttműködését.

a végrehajtó bizottság a továbbiakban meghallgatta a fővárosi beruházások koordinálására létrejött bizottság jelentését az eddig végzett munkáról. a bizottság, fennállása óta, több mint 300 beruházás programját vizsgálta felül, s tett javaslatot a munkák gazdaságosabb megszervezésére. foglalkozott például a harmadik ötéves tervidőszakban megvalósuló társasház-építkezések előkészítésével. ebben az időszakban, mint ismeretes, csaknem 15.000 lakás épül társasházakban. ezek tulajdonképpeni hányadát - mintegy 8.000 lakást - telepszerűen célszerű elhelyezni, amihez viszont mintegy 200 millió forint közművesítési hitel szükséges. a főváros erre a célra mintegy 80 millió forintot biztosít, a koordinációs bizottság pedig segítséget nyújt az építkezések gyorsabb ütemű megindításához. például az érdekelt szervek bevonásával meghatározta a lakótelepszerű építkezések sorrendjét stb.

foglalkozott a végrehajtó bizottság a főváros munkaerőhelyzetével is. az erről szóló előterjesztés szerint a háromnegyedévre tervezett munkáslétszámot a tanácsai gazdálkodás legtöbb ágazatában nem tudták betölteni. elsősorban a nehéz fizikai, valamint az egészségre ártalmas helyeken tapasztalható munkaerőhiány.

nagy szükség lenne például kubikusokra, segéd munkásokra, uttisztítókra, stb. továbbra is gondot okoz a munkaerővándorlás. a nagyobb ágazatok vállalatainál kilenc hónap alatt 23.000-en jelentkeztek munkára és körülbelül ugyanennyien hagyták ott korábbi helyüket. a múlthoz képest némi enyhülést jelent, hogy az érvényben lévő kereseti korlátozások, illetve a szigorúbb létszámgazdálkodás következtében ebben az évben a kilépések száma 3.1 százalékkal, a belépők aránya 4,3 százalékkal csökkent.

elhatározta a végrehajtó bizottság, hogy új módon szabályozza a főváros érdekében végzett társadalmi munka elismerését. a tapasztalatok ugyanis azt mutatják, hogy a „szép budapestért” jelvény adományozása már nem felel meg az alapításkor kitűzött célnak, könnyen teljesíthető feltételei miatt évente igen nagy számban került kiosztásra, azon kívül jelentős adminisztrációval járt az elért teljesítmények nyilvántartása. ezért a végrehajtó bizottság úgy határozott, hogy az emlékjelvényekélt az idei eredmények alapján - 1967 áprilisában utoljára osztják ki, a továbbiakban a társadalmi munka jutalmazásáról a kerületi végrehajtó bizottságok, illetve a fővárosi szakigazgatási szervek gondoskodnak. egyidejűleg utasították a szervezési osztályt, hogy a népművelési osztállyal közösen - a pro arte,, aranyérem mintájára - „pro urbe,, elnevezésű emlékérem alapítására tegyen előterjesztést. ezzel a kitüntetéssel azokat jutalmazzák majd, akik nem művészeti, hanem egyéb vonatkozásban - ugyancsak a főváros érdekében - kiemelkedő alkotást hoznak létre, vagy különösen jelentős szolgálatot tesznek.

a szervezési osztály feladata lesz továbbá annak megvizsgálása, milyen keretek között lehetne ismét élni a „budapest diszpolgára,, cím adományozásával./mti/

bb 36. tízezer idős hajdusági szövetkezeti gazda köszöntése

vid kz/ sk-lm bs

1966. december 28.

kedves hagyomány a hajdu-bihar megyei termelőszövetkezetekben az öregek év végi köszöntése. a munkából kiöregedett idős szövetkezeti gazdákat a művelődési házakban vagy a szövetkezetek központjában látják vendégül, s elbeszélgetnek velük életükről, gondjaikról. az elmúlt napokban több mint 10 000 idős szövetkezeti gazdát köszöntöttek a hajdusági termelőszövetkezetekben./mti/

--

bb 37. megkezdtek a földgázszolgáltatást nyiregyházán

vid tné-lm szf

1966. december 28.

a városiasodás újabb állomásához érkezett nyiregyháza: a néhány hónappal ezelőtt bevezetett erőművi távfűtés után a földgázszolgáltatást is megkezdtek a nyírség székhelyén.

a tiszántúli földgázszolgáltató és szerelő vállalat üzemzetősége kellemes karácsonyi - újévi ajándékként az északi városnegyed 400 új lakásába december 31-ig beköti a földgázvezetékét. a munkálatokat már megkezdtek. eddig 350 lakást kapcsoltak rá a gerincvezetékre, és 280 lakásban karácsonykor már földgázzal sütöttek-főztek. több mint 10 millió forintos beruházással 5-6 kilométernyi gerincvezeték és az üzemeltetéshez szükséges épület, meg egyéb berendezés készült el eddig.

a jövő évben újabb, a város központját is érintő gerincvezeték épül, öt kilométer hosszúságban. az építkezésekkel egyidőben a meglévő vezeték mentén további lakásokat kapcsolnak be a földgázszolgáltatásba, köztük a déli alközponti új lakóházakat is./mti/

--

bb 40. kilencezer mázsa pontyot „mutat”, a szegedi „halmérleg”,

vid kz/sk-lm bs

1966. december 28.

elkészült a szegedi tógazdaság évi mérlege. az összesítés szerint a gazdaság az idén 9 000 mázsa pontyot adott át a kereskedelemnek, s ebből kereken 2 000 mázsát exportáltak. sok szegedi hal került feldolgozottan, ősi recept szerint készült halászlé-konzervként is, külföldre./mti/

16.05/lm

- 24 -

16.05

le

bb 38. nagyarányú nyárfatelepités borsodban

vid kz/sk-lm bs

1966. december 28.

a hagyományos mezőgazdasági műveléssel nem kifizetődő területek hasznosítására borsod megye 190 termelőszövetkezete szándékozik a következő években nyárfát telepíteni. az első telepítés a cigándi aranykalász termelőszövetkezetben már meg is történt. itt rögtön az első lépésben 40 holdat ültettek be nyárfa-dugványokkal. az egész megyében pedig - 10 éven belül - 7 000 hold fölé emelkedik az új telepítésű nyárerdők területe. a papíripari célokat szolgáló nyárerdők sokhelyütt átformálják a táj képét./mti/

--

bb 39. tőzegbányákat tárnak fel siklóson

vid kz/sk-lm bs

1966. december 28.

siklós várát hajdan nagykiterjedésű mocsarak védelmezték. a már rég lecsapolt mocsarak helyén most kitűnő, - szőlők és szántók talajának javítására alkalmas, - lápi földet, illetve tőzeget találtak. az értékes talajjavító anyag feltárására és kitermelésére a siklósi magyar-bolgár testvériség termelőszövetkezet társult a helyi tanáccsal. a tanács a tiszta jövedelem 10 százalékát kapja részesedésül és ezt az összeget községfejlesztési célokra használja fel. ha a bányák kiemerülnek a gödreiket halastavakká alakítják. a tavak egyúttal vízgyűjtő medencék is lesznek: ide vezetik a környező dombokról lefutó vizeket, amelyek eddig más területeken gyűltek össze és kárt okoztak a növényekben. a vár közvetlen közelében létesítendő tavat horgász-tóvá képezik ki és az idegenforgalom szolgálatába állítják./mti/

--

16.00/e

- 25 -

16.20

le

bb 42. magyar-szovjet együttműködési megállapodást
irtak alá a magyar atomerőmű létesítésére - apró
antál nyilatkozata

t sl/tm-lm ie

1966. december 28.

a magyar népköztársaság és a szovjet szocialista köz-
társaságok szövetsége kormánydelegációi december 23-tól 28-ig
budapesten tárgyalásokat folytattak az atomenergia békéscélú
felhasználásáról magyarországi népgazdasági szükségleteinek
kielégítésére.

a barátság és kölcsönös megértés szellemében lefolyt
tárgyalások eredményeként megállapodást irtak alá a magyar-
országon építendő 800 megawatt összkapacitású atomerőmű lé-
tesítésében történő együttműködésről.

az atomerőmű a magyar és szovjet szervezetek szoros
együttműködésével valósul meg. a szovjet szervezetek műszaki-
lag közreműködnek az atomerőmű tervezésében, építésében, sze-
relésében az üzembe állításában, továbbá magyarországra szállít-
ják a szükséges berendezések műszerek és anyagok nagy
részét. a magyar szervezetek végzik az atomerőmű építkezési
és szerelési munkálatait, továbbá elkészítik a berendezések,
műszerek és anyagok egy részét.

az atomerőmű üzembe helyezését 1975-re tervezik. az
atomerőmű jelentős mértékben hozzájárul magyarország energeti-
kai helyzetének javításához, elősegíti az ipar további
fejlődését.

a megállapodást szerdán a parlament épületében a ma-
gyar kormány megbízásából apró antál, a minisztertanács elnök-
helyettese, a szovjet kormány képviselőjében v.n. novikov, a
minisztertanács elnökhelyettese írta alá.

az aláírásnál jelen voltak a két kormánydelegáció
tagjai és szakértői, ott volt f.j. tyitov, a szovjetunió
budapesti nagykövete is.
x x x

/folyt.köv./

16.00/Lm

- 26 -

RA

bb 42. /magyar-szovjet-1.folyt./-lm

apró antál nyilatkozata a megáll-
podás jelentőségéről

a magyar távirati iroda munkatársa megkérte apró antalt:
fejtse ki mit jelent magyarország számára az első atomerőmű
építése, és a most aláírt magyar-szovjet kormányközi egyezmény.

- nagy jelentőségűnek tartjuk a most aláírt kormányközi
egyezményt, amely lehetővé teszi, hogy korszerű atomerőművet
vásároljunk a szovjetuniótól és szovjet segítséggel üzembe
helyezzük magyarországon - mondotta apró antál. napjainkban
világszerte mind fokozottabb mértékben növekszik az országok
villamosenergia igénye. hazánkban a szocialista iparosítás,
a gyors ipari fejlődés követelményeként évente átlagosan 7-9
százalékkal nő az igény a villamosenergia iránt. ma már sok
szakember jelentős technikai bázissal dolgozik szerte a világ-
gon új energiaforrások feltárásán, mindennek előtt az atomenergia
ipari méretű felhasználásán.

néhány éve még viták folytak arról, hogy mikor érik
el az atomerőművek azt a fejlettségi fokot, amikor sikeresen
léphetnek fel a hagyományos energiaforrások versenytársaként.
ez a kérdés már eldöntöttnek tekinthető; az atomenergiából
előállított villamosáram költsége már majdnem mindenütt verseny-
képes. ma már több mint félszáz atomerőmű működik a világon.
a következő években még gyorsabb fejlődéssel lehet számolni
mind a szocialista, mind a kapitalista országokban.

- a szovjetunióban ma már gazdag tapasztalatok állnak
rendelkezésre az atomerőművek tervezésében és építésében. a
szocialista országok közül az ndk-ban is van már atomerőmű,
most áll befejezés előtt egy csehszlovákiában és a többi szocia-
lista ország is foglalkozik atomerőmű építésének a gondola-
tával.

- magyarország köztudottan rendkívül szegény alapenergia-
hordozókban és ezek kitermelése a hazai geológiai adottságok
következtében költségesebb, mint sok más országban. ezért
számunkra különös jelentősége van annak, hogy már kialakultak
a klasszikus hőerőművekkel versenyképes atomerőmű-típusok.
ilyen típusu az az erőmű-reaktor is, amelynek szállítására a
szovjetunióval most irtuk alá az államközi egyezményt.

/folyt.köv./
16.10/Lm

- 27 -

RA

bb 42. /magyar-szovjet....2.folyt./- lm

- megkönnyíti az atomerőmű építését az a fontos körülmény, hogy a szovjetunió kormánya hosszulejratu hitelt nyújt - kedvező feltételek mellett - az általánosan szállítandó berendezésekre.

- nem véletlenül esett a választás az ugynevezett voronyezsi típusu erőműre. jelenleg ez a reaktor-típus a világon a legelterjedtebb, építésére, és üzemeltetésére bőséges tapasztalatok állnak rendelkezésre. áramtermelési költségei kedvezőek, és ez a típus igényli jelenleg a legkisebb beruházásokat. a voronyezsi atomerőmű-típussal gazdaságos üzemeltetés és nagyfokú üzembiztonság érhető el. a 800 megawatt teljesítményű első magyar atomerőmű üzemeltetésekor a magyar villamosenergia-igénynek mintegy 15-16 százalékát lesz képes kielégíteni.

- hiba lenne azonban az atomerőmű építését kizárólag az energia-fogyasztás szempontjából vizsgálni. magyarország számottevő energetikai gépgyártó iparral rendelkezik, és ennek jövőjéről is szó van. olyan ország, amely nem kapcsolódik be az atomerőművek számára szükséges berendezések gyártásába, nem számíthat komoly szerepre az energetikai gépgyártó ipar fejlesztése terén. magyarországnak több évtizedes hagyományai, jó szakemberei vannak ezen a területen. az első atomerőmű felépítése jó alkalom lesz arra, hogy a magyar mérnöki gondolat a magyar ipar számára új távlatokat nyisson, hogy új technikai megoldásokkal ismerkedjünk meg és magunk is nagyot lépjünk előre. mivel az első atomerőmű berendezésének egy részét a magyar ipar fogja gyártani, megindulhat a magyar ipar, a magyar tervezők, mérnökök és munkások fokozatos bekapcsolódása az atomerőművi berendezések fejlesztésébe, gyártásába.

- hangsúlyozni szeretném hogy az említettekben tulmenően ez az egyezmény jelentős mértékben hozzájárul a magyarország és a szovjetunió közötti gazdasági és műszaki tudományos együttműködés további kiszélesítéséhez, az országaink közötti gazdasági összefogás erősítéséhez, fejezte be nyilatkozatát apróantal./mti/

16.20/lm

- 28 -

MA

bb 43. enyhén zajlik a tiszta - telelőbe vonulnak az uszályok
vid sk-lm szf 1966. december 28.

a tiszán a legutóbbi napokig tartott a teherhajózási idény. a kedvező vízállás ugyanis lehetővé tette az építőanyagokkal rakott uszályok zavarmentes közlekedését. a napokban azonban a tiszta felső szakaszán enyhe jégzajlás indult meg és megkezdődött a folyó „pillézése”, a középső szakaszon is. a mahart ezért megszüntette a teherjáratokat. az uszályok egy részét a tokaji telelőbe vontatták, a másik része a napokban vonul a tápai téli kikötőbe.

az idén eredményes volt a november közepéig tartó személyhajózási szezon is. a meghosszabbított útvonalon tiszabura és vezensy között csaknem 46 000 utast szállítottak./mti/

bb 44. elkészült zalaegerszeg első tiszintes lakóépülete
vid sk-lm szf 1966. december 28.

zalaegerszeg főutcáján elkészült a város első tiszintes lakóháza. szerdán megkezdtek műszaki átadását. a modern épületben néhány nap múlva 54 család jut kényelmes otthonhoz.

zalaegerszegen ez a magasházak építésének nyitánya. sörrendben a második magasház, egy nyolcemeletes irodaház a napokban kerül tető alá, s hozzáfogtak egy újabb tiszintes lakóház építéséhez is. a távlati városfejlesztési terv szerint 18-20 emeletes lakóházakat is emelnek a következő években zalaegerszegen./mti/

bb 45. elkészült az első falusi szolgáltatóház borsodban
vid sk-lm szf 1966. december 28.

borsód megyében elkészült a kiszöv első szolgáltatóháza emőd községben. férfi és női fodrászat, férfi és női szabóság, valamint cipésműhely, elektromos gépek javítására alkalmas szerviz működik benne. az egyes részlegek már megkezdtek a munkát. a mintegy 3 500 lakosu községen kívül a szomszédos állami gazdaságoknak és a környező települések lakosainak is dolgozik.

a következő években szolgáltatóház épül ózdon, mezőkövesden, valamint encsen is./mti/

16.57/e 17.20/lm

- 29 -

MA

bb. 46. községi népfrentvezetők tanácskozása kaposvárott

vid/tné/e sr

1966. december 28.

a kaposvári felsőfoku mezőgazdasági technikumban szerdán megkezdődött a somogy megyei községi népfrentvezetők háromnapos tanácskozása. illés dezső, a somogy megyei pártbizottság titkára az mszmp ix. kongresszusának határozataiból adódó feladatokról, harmati sándor, a hazafias népfrent országos tanácsának titkára pedig nemzetközi kérdésekről tájékoztatta a 240 községi népfrentvezetőt. pénteken és szombaton az új gazdasági mechanizmusról, valamint a jövő évi képviselői és tanácsügyi választásokkal kapcsolatban a népfrentmozgalomra, a népfrentbizottságokra váró feladatokról tartanak előadásokat. /mti/

...-

bb. 47. elkészült az alföld legkorszerűbb hajtatóháza

vid/kz/sk/e bs

1966. december 28.

szerdán az orosházi szabadság termelőszövetkezetben megtörtént az alföld legkorszerűbb földgázfűtéses hajtatóházának műszaki átadása. a hatalmas - 10 000 négyzetméter alapterületű - hajtatóházat együttesen 12 millió forint beruházási költséggel 1963 óta három lépcsőben építették. az egyes részeit az építés ütemének sorrendjében, fokozatosan üzembe állították, tervszerűen kihasználták. jelenleg gomba és szekfű nyílik a hatalmas üvegház, hajtatóházban, szaporítóházában pedig paprika-, paradicsom- és uborkapalántákat nevelnek. a hajtatóház szomszédságában jól felszerelt üzemi konyha, étterem, fürdő és öltöző is épült. /mti/

...-

bb. 49. kifizették az év 11. öttalálatos lottószelvényét

i kf/tné/e ie la

1966. december 28.

az országos takarékpénztár ix. kerületi fiókjában szerdán kifizették az év 11. öttalálatos szelvényét. a szerencsés nyertes az 50. játékhéten találta el a kihuzott számokat, a 6,806,250 számú lottószelvényen, amelyre - a nyereségilleték levonása után - 1,760,945 forintot kapott kézhez. a nyertes pénzt betétkönyvben helyezte el. /mti/

17.006/e 1720¹rc

...-
-30-

PKK

bb. 48. befejeztek az idei utolsó államkölcsön-sorsolásokat - a 3. és a 4. békekölcsön nagynyereseményei - 536.3 millió forintot sorsoltak ki az idén

i kf/kf/e ie bs

1966. december 28.

szerdán az országos takarékpénztár nádor utcai kulturtermében folytatták az idei utolsó államkölcsön-sorsolásokat. először a 3. békekölcsön huzását bonyolították le. ebből a kölcsönből 442 000 kötvényre 64 240 800 forintot sorsoltak ki nyeresemény és törlesztés formájában. a 3. békekölcsönből a százezer forintos főnyereseményen kívül 17 ötvenezer forintos, 17 huszonezer forintos, 34 tizezer forintos és 102 ötezer forintos nagynyereseményt sorsoltak ki.

a százezer forintos főnyereseményt a 16. osztály 05773 sorozatu 02 számú kötvény nyerte. ötvenezer forintot nyertek a 05159 sorozatu 14 számú, huszonezer forintot a 07768 sorozatu 21 számú, tizezer forintot pedig a 04575 sorozatu 01 számú és a 12852 sorozatu 16 számú kötvények.

délben kezdődött a 4. békekölcsön sorsolása, amelyen 270 500 kötvényre 39 379 800 forint jutott a szerencsés kötvénytulajdonosoknak. ebből a kölcsönből a százezer forintos főnyereseményen kívül 10 ötvenezer forintos, 10 huszonezer forintos, 20 tizezer forintos és 60 ötezer forintos nagynyereseményt sorsoltak ki.

a százezer forintos főnyereseményt a 8. osztály 32057 sorozatu 14 számú kötvény nyerte. ötvenezer forintot nyertek a 25621 sorozatu 29 számú, huszonezer forintot a 22468 sorozatu 35 számú, tizezer forintot pedig a 33524 sorozatu 08 számú, valamint a 39417 sorozatu 24 számú kötvények.

ezzel véget ért a kétnapos békekölcsön sorsolás, s egyben befejeztek az idei államkölcsön huzások. a két nap alatt a 2., a 3., és a 4. békekölcsönből összesen 824 600 kötvényre 135 261 900 forintot sorsoltak ki nyeresemény és törlesztés formájában. a három kölcsönből kisorsolt kötvények beváltása január 9-én kezdődik.

az utolsó államkölcsön sorsolások befejeztével össze is állt az idei békekölcsön huzások mérlege. ebben az évben kétszer sorsoltak valamennyi békekölcsönt. az 1., a 2., a 3., a 4., az 5., és a 6. békekölcsönből egész évben összesen mintegy 3.3 millió kötvényre 536.3 millió forintot sorsoltak ki nyeresemény és törlesztés formájában. /mti/

17.00/Lm 1730¹rc

...-
-31-

PKK

bb. 50. kádár jános, dobi istván és kállai gyula fogadta hazánk új conakry-i nagykövetét

Lk/e sr la

1966. december 28.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke és kállai gyula, a minisztertanács elnöke fogadta gogolyák gusztávot, hazánk új conakry-i rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét. a nagykövet a közeljövőben utazik állomáshelyére. /mti/

bb. 51. a magyarországi német dolgozók demokratikus szövetségének értekezlete

t fe/Lk/e sr la

1966. december 28.

a magyarországi német dolgozók demokratikus szövetsége szerdán az építők rózsza ferenc művelődési házában értekezletet tartott. dr. wild frigyos országgyűlési képviselő, a szövetség főtitkára előadásában megállapította: a szövetség széleskörű felvilágosító és kulturális munkát végez a németajku állampolgárok körében. a németlakta községekben a béke és barátság-esteken, a nemzetiségi napokon és a művészegyüttések előadásain a dolgozók ezrei vettek részt. megemlítette, hogy nagy sikerrel zárult a vándor fényképkiállítás, amely bemutatta a németlakta községek gazdasági és kulturális fejlődését, az iskolákban, a tsz-ekben tevékenykedő kulturcsoportok működését.

a főtitkár előadását több hozzászólás követte. /mti/

bb. 52. ezerral növekszik ebben az évben a földgázzal ellátott lakások száma zalaegerszegen

vid/sk/e szf la

1966. december 28.

a dunántúli földgázszolgáltató és szerelő vállalat a napokban kapcsolta be az ideai 980. zalaegerszegi lakást, illetve lakóházat a földgáz-hálózatba. az év végéig még 20 lakást kapcsolnak rá a földgázvezetékre. az ideai bekötésekkel együtt máris 2460-ra emelkedett a földgázzal ellátott zalaegerszegi háztartások száma. /mti/

17.10/s 1741/140

- 32 -

Kla

bb 53. ürpárosok bélyegeken

Kf/s ie la

1966. december 28.

a posta december 29-én, csütörtökön „ürpárosok”, elnevezéssel nyolc értékből álló bélyegsorozatot hoz forgalomba. a 20, a 60 és a 80 filléres, valamint az 1, az 1.50, a 2, a 2.50 és a 3 forintos bélyegeken a nyikolajev és p. popovics 1962. évi páros ürréplésstől c. conradnak és g. coopernek az agena rakétával összakapcsolt gemini űrhajóval megtett 1965. évi utazásáig a szovjet és az amerikai űrpilóták bravuros teljesítményeit örökítették meg a bélyegek tervezői, kékesi lászló és gál ferenc grafikusművészek. /mti/

bb 54. ülést tartott az országgyűlési képviselők bácskiskun megyei csoportja

vid/pr/tr/s sr la

1966. december 28.

az ifjúság problémáival foglalkozott idei utolsó ülésén az országgyűlési képviselők bácskiskun megyei csoportja. borsos györgy, a megyei kisz bizottság első titkára számolt be a képviselőknek az ifjúság helyzetéről. mint elmondotta: még mindig sok gondot okoz, hogy a falusi fiatalok elvándorolnak a városokba. a megyéből mintegy 15.000-en járnak városi üzemekbe dolgozni, s ezek a fiatalok az utazással együtt napi 13-14 órát vannak távol otthonuktól. a beszámolóban a gondok mellett számottevő eredmények is helyet kaptak. szólt arról, hogy az „ingázó”, fiatalok közül számosan térnek vissza azokba a falvakba, ahol erős termelőszövetkezet működik, s havi fizetést biztosítanak számukra. elmondotta, hogy az idén tízezren vettek részt a különféle mezőgazdasági munkaversenyekben, s évről-évre nő azoknak a fiataloknak a száma, akik egyre eredményesebben dolgoznak az éves és az exporttervek teljesítéséért, az önköltségcsökkentésre irányuló versenymozgalomban.

borsos györgy foglalkozott az értelmiségi fiatalok életével, a tanulóifjúság nevelésével, s kérte a képviselőcsoport támogatását a fiatalság érdekvédelméhez.

a referátumot követő vitában több képviselő mondta el véleményét, javaslatát, köztük nyers rezső, az mszmp központi bizottságának titkára, dr. molnár frigyos, a megyei pártbizottság első titkára, és szabó páál kossuth-díjas író. /mti/

17.39/e 1741/140

- 33 -

Kla

bb 55. ülést tartott a szakszervezetek és a közuti baleset-
elhárítás megyei tanácsa szabolcs- szatmárban

vid/pr/tr/s sr la

1966. december 28.

idei munkájáról, jövő évi feladatairól tárgyalt a szak-
szervezetek szabolcs-szatmár megyei tanácsa. az évi munkát
értékelve megállapította, hogy tovább javult a szakszervezeti
irányítómunka, ami kedvezően érezteti hatását a termelésben,
az érdekvédelemben és a kulturális nevelőmunkában. beszédes
számokat sorakoztattak fel az ülésen: a dolgozóknak mintegy
80 százaléka vett részt különböző üzemi tanácskozásokon, több
mint háromnegyed részük kapcsolódott be a kongresszusi munka-
versenybe, s a szocialista címért küzdő brigádok száma meghaladja
az 1.300-at. a munkásvédelmi örök tevékenysége nyomán
az év első felében 19 százalékkal csökkent az üzemi balesetek
száma. jövő évi feladataikat - a ix. pártkongresszus határozatai-
nak megfelelően - az üzemi demokrácia további fejlesztésében,
az üzemi szervezőtevékenység, az érdekvédelmi és nevelőmunka
javításában szabták meg.

tizenegy hónap alatt 891 közuti baleset történt szabolcs
területén, 98-cal több, mint az elmúlt évben - jelentették be a
szabolcs-szatmár megyei közuti balesetelhárítási tanács ülésén.
bár a balesetek száma nőtt, ez az emelkedés kisebb mértékű a
3-4 év előttinél. a biztonságosabb közlekedés érdekében
a tanács fokozottabban ellenőrzi majd a forgalomban részvevő
járművek műszaki állapotát és a gépjárművezető oktatás színvonalát.
/mti/

.-.

bb 56. automata gépsor a magyar gördülőcsapágó művekben

vid/tné/s szf la

1966. december 28.

szerdán délután a magyar gördülőcsapágó művek
debreceni gyárában bemutatót és ünnepséget tartottak az
automata gépsor kialakítása alkalmából. három évvel ezelőtt
kezdtek az automata gépsor összeállításához. nagyjelentőségű
volt az első ilyen gépcsoport üzembehelyezése. ma már külön
üzemrészként működik ez a fontos gyárrészleg, amelyben hat
főmunkálós gépcsoporton kívül három szerelési gépcsoport
van kétműszakos üzemben.

- folyt. köv. -

17.48/s

- 34 -

PKA

bb 56./ automata gépsor...../ 1.folyt./s

a debreceni gördülőcsapágó gyárban három év alatt elérték,
hogy a teljes termelés egyötöde az automata gépsoron történik.
a legkiválóbb külföldi gépekből, svéd, japán, svájci, ndk
gépegységekből áll a gépcsoport, de üzemben vannak a debrecenben
gyártott célgépek és automata segédberendezések is. az egész
üzem munkáját mindössze 40 dolgozó irányítja.

a szerdai bemutatón bejelentették, hogy jövőre tovább
fejlesztik az automata gépsort, elsősorban a szerelés egyes munka-
fázisait korszerűsítik tovább, fejlesztik az anyagmozgatás
automatizálását, több gépcsoportnál pedig növelik a terme-
lékenységét./mti/

.-.

bb 57. felavatták komárom megye 105. művelődési házát

vid/tné/s sr la

1966. december 28.

szerdán este adták át könnyén komárom megye százötödik
művelődési házát. a falu lakói 350 000 forint értékű társa-
dalmi munkával járultak hozzá a több mint négymillió forin-
tos költséggel épült művelődési otthonhoz. a színházteremben
rendszeresen tart majd előadást a déryné színház társulata.
/mti/

.-.

bb. 58. elutazott a szovjet kormányküldöttség

t sl/j/e la

1966. december 28.

szerda délután elutazott hazánkból a szovjet kormánykül-
döttség, amely a magyar atomerőmű felépítéséről folytatott
tárgyalásokat és írt alá megállapodást. a küldöttséget vla-
gyimir novikov, a szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyet-
tese vezette. a delegáció tagjai voltak: a.m. petroszjanc, az
állami atomenergia bizottság elnöke, a. alihanov, a külföldi
gazdasági kapcsolatok állami bizottságának elnökhelyettese és
n.m. csuprakov, a villamosítási és energiaügyi minisztérium
kollégiumának tagja.

/folyt. köv./

19.17/e 1925/42

- 35 -

PKA

bb 55. ülést tartott a szakszervezetek és a közúti baleset-
elhárítás megyei tanácsa szabolcs- szatmárban

vid/pr/tr/s sr la

1966. december 28.

idei munkájáról, jövő évi feladatairól tárgyalt a szak-
szervezetek szabolcs-szatmár megyei tanácsa. az évi munkát
értékelve megállapította, hogy tovább javult a szakszervezeti
irányítómunka, ami kedvezően érezteti hatását a termelésben,
az érdekvédelemben és a kulturális nevelőmunkában. beszédes
számokat sorakoztattak fel az ülésen: a dolgozóknak mintegy
80 százaléka vett részt különböző üzemi tanácskozásokon, több
mint háromnegyed részük kapcsolódott be a kongresszusi munka-
versenybe, s a szocialista címért küzdő brigádok száma meghaladja
az 1.300-at. a munkásvédelmi őrk tevékenysége nyomán
az év első felében 19 százalékkal csökkent az üzemi balesetek
száma. jövő évi feladataikat - a IX. pártkongresszus határozatai-
nak megfelelően - az üzemi demokrácia további fejlesztésében,
az üzemi szervezőtevékenység, az érdekvédelmi és nevelőmunka
javításában szabták meg.

tizenegy hónap alatt 891 közúti baleset történt szabolcs
területén, 98-cal több, mint az elmúlt évben - jelentették be a
szabolcs-szatmár megyei közúti balesetelhárítási tanács ülésén.
bár a balesetek száma nőtt, ez az emelkedés kisebb mértékű a
3-4 év előttinél. a biztonságosabb közlekedés érdekében
a tanács fokozottabban ellenőrzi majd a forgalomban részvevő
járművek műszaki állapotát és a gépjárművezető oktatás színvonalát.
/mti/

--

bb 56. automata gépsor a magyar gördülőcsapágó művekben

vid/tné/s szf la

1966. december 28.

szerdán délután a magyar gördülőcsapágó művek
debreceni gyárában bemutatót és ünnepséget tartottak az
automata gépsor kialakítása alkalmából. három évvel ezelőtt
kezdtek az automata gépsor összeállításához. nagyjelentőségű
volt az első ilyen gépsor üzembehelyezése. ma már külön
üzemrészként működik ez a fontos gyárrészleg, amelyben hat
főmunkáló gépsorokon kívül három szerelési gépsor
van kétműszakos üzemben.

- folyt. köv. -

17.48/s

- 34 -

REA

bb 56./ automata gépsor.... / 1. folyt./s

a debreceni gördülőcsapágó gyárban három év alatt elérték,
hogy a teljes termelés egyötöde az automata gépsoron történik.
a legkiválóbb külföldi gépekből, svéd, japán, svájci, ndk
gépegységekből áll a gépcsoport, de üzemben vannak a debrecenben
gyártott célgépek és automata segédberendezések is. az egész
üzem munkáját mindössze 40 dolgozó irányítja.

a szerdai bemutatón bejelentették, hogy jövőre tovább
fejlesztik az automata gépsort, elsősorban a szerelés egyes munka-
fázisait korszerűsítik tovább, fejlesztik az anyagmozgatás
automatizálását, több gépcsoportnál pedig növelik a terme-
lékenységet./mti/

--

bb 57. felavatták komárom megye 105. művelődési házát

vid/tné/s sr la

1966. december 28.

szerdán este adták át környén komárom megye százötödik
művelődési házát. a falu lakói 350 000 forint értékű társa-
dalmi munkával járultak hozzá a több mint négymillió forin-
tos költséggel épült művelődési otthonhoz. a színházteremben
rendszeresen tart majd előadást a déryné színház társulata.
/mti/

--

bb. 58. elutazott a szovjet kormányküldöttség

t sl/j/e la

1966. december 28.

szerdán délután elutazott hazánkba a szovjet kormánykü-
ldöttség, amely a magyar atomerőmű felépítéséről folytatott
tárgyalásokat és írt alá megállapodást. a küldöttséget vla-
gyimir novikov, a szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyet-
tese vezette. a delegáció tagjai voltak: a.m. petroszjanc, az
állami atomenergia bizottság elnöke, a. alihanov, a külföldi
gazdasági kapcsolatok állami bizottságának elnökhelyettese és
n.m. csuprakov, a villamosítási és energiaügyi minisztérium
kollégiumának tagja.

/folyt. köv./
19.17/e 1925/42

- 35 -

REA



bb. 58. /elutazott...folyt./e

a küldöttség bucsuztatására a keleti pályaudvaron megjelent apró Antal, a minisztertanács elnökhelyettese, vályi Péter, az országos tervhivatal elnökének első helyettese, Szalai Béla külkereskedelmi miniszterhelyettes, Kolos Richárd, a tudományos és felsőoktatási tanács megbízott elnöke és Kókény Mihály, az országos atomenergia bizottság titkára. Ott volt f. j. Tyitov, a szovjetunió budapesti nagykövete is. /mti/

...-

bb. 59. magyar-kubai barátsági gyűlés szekszárdon

vid/j/e la

1966. december 28.

Szerdán szekszárdra látogatott José Matar Franyie, a kubai köztársaság budapesti nagykövete. Ellátogatott a hazafias népfront megyei irodájába, majd felkereste a szekszárdi mérőműszergyárat és a szekszárdi múzeumot. Este a művelődési ház zsúfolásig megtelt nagytermében magyar-kubai barátsági gyűlésen találkozott a szekszárdi dolgozókkal. A gyűlésen részt vett Somi Benjámin, a megyei pártbizottság titkára is.

Hunyadi Károly, a hazafias népfront megyei titkára, országgyűlési képviselő megnyitó beszédében méltatta a magyar-kubai barátságot, majd José Matar Franyie szövege a nagygyűlés résztvevőire. /mti/

...-

bb. 60. időjárásjelentés

j/e la

1966. december 28.

A meteorológiai intézet jelenti 1966. december 28-án, szerdán este:

Északon is enyhébb idő:

Várható időjárás csütörtök estig: erősen felhős idő, esőkkel, ónososokkal, az északi és északkeleti megyékben havasesőkkel, havazásokkal. fokozatosan megélnékülő déli-keleti-déli, elsősorban a dunántúlon északnyugati-északra forduló szél. a hőmérséklet az ország északi felén is emelkedik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet: 0- plusz 5 fok között. /mti/

...-
- 36 -

19.55/e

PK

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távírási Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 350-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.
m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. december 29.

bb. 1. szilveszter külföldi fiataloknak magyarországon - magyar fiataloknak külföldön

i di/hné/e sr la

1966. december 29.

az expressz ifjúsági és diákutazási iroda vendégeiként öt ország fiataljai és leányai szilvesztereznek az idén hazánkban. a fiatalok, akik Chileből, franciaországból, lengyelországból, a német demokratikus köztársaságból és Romániából érkeznek magyar földre, a hotel ifjúság nemzetközi bálján, valamint a Kárpátia étteremben és Pécsen, illetve Egerben bucsuztatják az éjszakai vendégeket. hazánkban mintegy 600 ifjú turista utazik szilveszterre külföldre. Ők Moszkvában és Leningrádban, Berlinben, Lipcsében és Drezdában, Varsóban, Bécsben és Rómában koccinthatnak december 31-én éjjelkor az új éjszakai vendégekre. /mti/

...-

bb. 2. több kórházi ágy, bővül a körzeti orvosi hálózat a fővárosban 1967-ben

i hi/tné/e sr la

1966. december 29.

több mint egymillió kétszáz ezer forintot költ a fővárosi tanács Budapest egészségügyének javítására 1967-ben. a kórházi ágyak száma 218-cal növekszik, s meghaladja majd a 15 ezret. az utókezelő osztályok ágyszáma 154-gyel nő, a Bajcsy-Zsilinszky kórház 84 ágyas új pavilonjának és a 70 ágyas Paula utókezelő osztálynak a megnyitásával. a Csepeli kórházban 64 beteg számára új traumatológiai részleget rendeznek be. az Uzsoki utcai kórházban emeletráépítéssel szintén újabb osztályokat nyitnak meg, részben úgy, hogy az Apáthy István kórház gyermekrészlegéből 160 ágyat a felnőttkezelő osztályoknak adnak át. érdemes megemlíteni ezzel kapcsolatban, hogy egy-egy kórházi ágy egész évi fenntartására csaknem 38 000 forintot költ a főváros. /folyt.köv./

- 1 -

PK